

По-большевистски выполнить план капитального строительства

На бескрайних просторах нашей Родины идет гигантское строительство. Из руин и пепла встают разрушенные фабрики и заводы, сооружаются новые первоклассные социалистические предприятия.

Почтен труд строителя в нашей стране. От успехов строителей в значительной мере зависит выполнение плана послевоенной пятилетки, решение задачи — догнать и перегнать главные капиталистические страны и в экономическом отношении. Десять лет назад, на XVIII съезде партии, товарищ Сталин говорил:

«Что требуется для того, чтобы перегнать экономически главные капиталистические страны? Для этого требуется, прежде всего, серьезное и неукротимое желание идти вперед и готовность пойти на жертвы, пойти на серьезные капитальные вложения для всемерного расширения нашей социалистической промышленности».

Эти слова товарища Сталина служат программой действий для советских людей. За три минувших года послевоенной пятилетки достигнуты новые серьезные успехи в капитальном строительстве: построено, восстановлено и введено в действие около 4.000 государственных промышленных предприятий. Это значит, что на протяжении трех последних лет в нашей стране вступало в строй почти по четыре новых предприятия в день. В прошлом году объем капитальных работ более чем в полтора раза превысил довоенный уровень.

В послевоенных успехах капитального строительства и всей нашей экономики вновь и вновь выявляется великое превосходство социалистической системы хозяйства над капиталистической. Но не в природе советских людей довольствоваться тем, что уже достигнуто. Перед нашими строителями стоят большие задачи. В четвертом году пятилетки они призваны сделать новый крупный шаг вперед. В соответствии с Государственным бюджетом, утвержденным Верховным Советом СССР, затраты на капитальные работы в текущем году вместе со средствами самих хозяйственных организаций составят 105,5 миллиарда рублей. Таких колоссальных средств за один год советское государство еще никогда не вкладывало в капитальное строительство!

С новой силой звучит ныне лозунг: строить быстро, дешево, хорошо! Строители могут и обязаны быстрее вводить в действие новые производственные мощности. Страна обеспечивает их первоклассной техникой. Заставить эту многообразную технику с наибольшей пользой служить подьему темпов строительства — боевая задача. Между тем огромный парк строительных механизмов далеко не всегда и не везде используется в полной мере.

На стройках Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии, в основном осуществляющего восстановление и строительство металлургических предприятий, парк механизмов в прошлом году использовался очень плохо. Высокопроизводительные многоковшовые экскаваторы, например, были использованы всего на 20 процентов, бетономешалки — на 71 процент, растворомешалки — на 80 процентов, камнедробилки — на 67 процентов. В Макеевском тресте этого министерства наиболее трудоемкие земляные работы были механизированы всего на 26 процентов, в Енакиевском — на 44 процента. Большие простои механизмов — одна из основных причин несвоевременного ввода в строй ряда важных для народного хозяйства объектов.

Отстают с выполнением заданий по вводу в строй новых мощностей строители ряда угольных шахт, электрических станций, нефтяных промыслов, железнодорожных магистралей.

Патриотический долг строителей — с наибольшей пользой для народного хозяйства тратить огромные средства, выделяемые им государством. Чем быстрее будут сооружены предприятия или цехи, тем быстрее начнут они давать готовую продукцию советской стране. Правительство требует от строителей не распылять средства на большое количество объектов, а сосредоточить их на важнейших объектах с тем, чтобы быстрее вводить в строй новые производственные мощности. В прошлом году по указанию правительства в этом направлении уже была проведена известная работа.

Однако многочисленные факты свидетельствуют, что сделано еще далеко не все. На Алмаатинском заводе Министерства тяжелого машиностроения, например, в прошлом году объекты готовности от 75 до 95 процентов не были обеспечены средствами для их окончания, а имеющиеся денежные средства, материальные ресурсы и рабочая сила были распылены на 22 других объектах с незначительной степенью готовности. Это задержало ввод в строй новых мощностей. С такого рода негодной практикой надо решительно покончить!

Многие строительные организации не умеют еще по-государственному считать народную копейку, слабо борются за снижение себестоимости строительства. Серьезные перерасходы денежных средств допускает Министерство строительства предприятий тяжелой индустрии. Только один его трест Тулпромстрой закончил прошлый год с убытком в 8,6 миллиона рублей. Воронежское строительное-монтажное управление Министерства химической промышленности на каждый рубль выполненных работ получило 82 копейки убытка. Ведя хозяйство рачительно, строительное управление с теми же средствами могло бы выполнить почти вдвое больший объем работ.

Причины недостатков кроются в плохой организации труда, в отставании механизации работ, в неудовлетворительном использовании наличных механизмов, в распылении средств на большом числе объектов. На удорожании строительства сказываются также слабое использование местных строительных материалов, завоз их издалека.

На некоторых стройках имеются излишние запасы оборудования. На отдельных стройках Министерства химической промышленности, например, запасы оборудования превышают нормальную потребность почти в пять раз. На стройках Министерства транспортного машиностроения имеется оборудование, завезенное без учета возможностей его использования. Пора строителям навести большевикский порядок в своем хозяйстве, научиться с наибольшей пользой расходовать народные средства!

В наше время, при все возрастающих масштабах строительства, надо решительно покончить с кустарщиной, наблюдающейся на некоторых наших стройках. Смелее необходимо внедрять подлинно индустриальные методы строительства. Больше забот требуется проявлять о комплексной механизации работ, о совершенствовании строительной техники, о создании надежных собственных баз по производству строительных материалов и изготовлению металлических конструкций. Единые графики, увязывающие работу подрядчика и субподрядчиков, одновременное производство строительных и монтажных работ — все это должно быть подчинено подьему производительности труда, повышению темпов капитальных работ.

Огромное значение капитальных работ в народном хозяйстве ко многому обязывает местные партийные организации. Долг партийных работников — чаще бывать на строительных площадках, глубже интересоваться ходом строительства, контролировать деятельность хозяйственников, помогать им. Больше заботы обязаны проявить хозяйственники, партийные и профсоюзные организации о массово-воспитательной работе среди рабочих, о благоустройстве их быта.

На каждой стройке есть немало замечательных стахановцев — каменщиков, бетонщиков, плотников, монтажников и рабочих других специальностей, показывающих образцы высокой производительности труда. На их опыте надо учиться всех строителей, широко развертывая на стройках социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов, за повышение качества и снижение себестоимости работ.

Строители находятся на важнейшем участке борьбы за коммунизм. Они — создатели социалистических предприятий, укрепляющих мощь нашей страны. Патриотический долг строителей — по-большевистски выполнять планы капитальных работ, наиболее продуктивно использовать колоссальные средства, выделяемые советским государством.

(«Правда» за 20 марта 1949 г.)

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, стройкома и управления треста Свердловскпромстрой.

№ 22 (603)

ПЯТНИЦА, 25 марта 1949 г.

VI год издан.
Цена 10 ко п.

Достоин встретим первомайский праздник

Отстающих нет

Упорно трудятся строители Промстроя на сооружении шлакоблочных домов для трудящихся радиозавода (участок, где мастером тов. Полев), изо дня в день перевыполняя сменные задания.

Вот один из дней, иллюстрирующий успехи строителей за смену — 21 марта: результаты работы плотников бригады тов. Чапко составили 140 проц., каменщика тов. Конева — 132 проц., молодежного звена каменщиков тов. Скряпкина — 117 проц.

Не отстает от строителей основных профессий женская бригада разнорабочих Ямили Шариповой, обслуживающая каменщиков.

В этот день все рабочие перевыполнили норму.

Вклад рационализаторов

Рационализаторы ремонтно-механического цеха в прошлом году дали 45 рационализаторских предложений с годовой экономией на сумму 115,8 тысячи рублей.

В текущем году перед рационализаторами поставлена задача усовершенствования технологии производства с тем, чтобы добиться высокого качества изготавливаемой заводом продукции, экономии материалов, внедрения кондукторов, снижения себестоимости.

Над этим сейчас работают наши рационализаторы. Мастер тов. Лопатин Л. и слесарь тов. Березин уже изготовили в этом году около десятка разных приспособлений и кондукторов, необходимых для массового изготовления контейнеров Мальцева. Одно из приспособлений, сделанных слесарем тов. Дуловым, улучшает настройку шестерен при нарезке зуба на зуборезном станке «Комсомолец», другое обеспечивает хорошие эксплуатационные качества токарного станка «ДИП».

Слесари тт. Устьянцев, Шиловских и другие в своих сообразительных и 1 Мая дали слово внести не менее 2—3 рационализаторских предложений.

Все это является свидетельством горячего желания рационализаторов — выполнить поставленные перед ними задачи 1949 года и сделать свой вклад в дело выполнения сталинской пятилетки в четыре года.

Н. АРХИПОВ,
начальник ремонтно-механического завода.

На стройке сборных домов

Девять сборнощитовых 12-квартирных домов выстроено тружениками Промстроя для завода шезино-технических изделий. Три дома уже заселены, два готовы к сдаче. На двух ведутся отделочные работы.

На строительстве упорно трудится звено каменщиков тов. Пастухова: на

кладке печей и дымовых труб стахановцы выполняют по две нормы.

Бригада плотников тов. Гаврилюшина дает до 150 проц. нормы.

Замечательных успехов добились столеры молодежного звена тов. Путилова: 210 проц. в смену. **Т. ТРЕТЬЯКОВ,**
мастер.

Наши требования к отделу снабжения

Отдел технического снабжения треста в 1949 году обязан резко улучшить снабжение материалами и инструментами как основных строительных управлений, так и подсобных предприятий. Производственная программа треста на 1949 год достаточно ясно определяет задачи, которые стоят перед снабженцами.

К сожалению, отдел технического снабжения работает далеко не так, как требует программа 1949 года.

Ремонтно-механический завод в марте и апреле должен выполнить ряд заказов, от своевременного изготовления которых зависит успех работы стройуправлений. Так, к 1 апреля необходимо изготовить 500 контейнеров с поддонами, к 20 апреля — еще 1.000 штук, тележек Мальцева к 1 апреля — 20 штук и к 10 апреля — 10 штук, щитовой металлической опалубки к 15 апреля — 500 квадратных метров и к 1 мая — 500 квадратных метров и ряд других работ.

Коллектив ремонтно-механического завода, вступая в предмайское соревнование, взял на себя обязательство выполнить указанные объемы по заданным срокам и создать тем самым возможность строительным управлениям гарантировать выполнение их программы.

Однако до сих пор ощущается большой недостаток металла для изготовления вышеперечисленных изделий: полосы разной — 5,1 тонны, стали круглой диаметром 16 миллиметров — 8,5 тонны, уголка — 5,5 тонны, листа 2-миллиметрового — 24,5 тонны. До сих пор мы не обеспечены слесарными пилальниками и ножовочными полотнами. Нехватает измерительного инструмента.

Стахановцы ремонтно-механического завода и весь коллектив в целом не допускают мысли о том, что из-за неразворотливости отдела технического снабжения будет сорвано выполнение социалистических обязательств и выполнение производственной программы марта и апреля.

Мы требуем от техснаба полного и своевременного обеспечения материалами соответственно нашим заявкам. Мы не можем встречать 1 Мая с невыполненными обязательствами.

**ВАГАНОВ, УСТЬЯНЦЕВ, ШИЛОВСКИХ, ХАРЛАМОВ,
КОЗЛОВ, ТЕЛПУГОВ и др.**

КОЛЛЕКТИВНЫЙ ДОГОВОР 1949 ГОДА

На советских предприятиях администрация и рабочие кровно заинтересованы в улучшении производства. Наша партия не раз указывала на огромное значение коллективных договоров, как на одно из средств вовлечения самых широких слоев рабочих и служащих в активную борьбу за выполнение и перевыполнение государственных планов.

Коллективный договор на 1949 год между администрацией и построением комитетом преследует цель обеспечить безусловное выполнение и перевыполнение государственного плана на основе развертывания социалистического соревнования, быстрого освоения новой техники, роста производительности труда, полного использования внутренних ресурсов. Пункты договора направлены также на повышение качества работ, экономии строительных материалов и денежных средств, повышение трудовой дисциплины, ускорение оборачиваемости оборотных средств, направлены на то, чтобы изжить недостатки в организации труда, повысить культуру производства, превратив трест в образцовую стройку города.

Большое внимание в коллективном договоре отведено борьбе за улучшение культурно-бытового обслуживания рабочих и служащих, за улучшение всей профсоюзной работы.

Свыше 200 делегатов собрались в клубе строителей 22 марта для принятия коллективного договора.

Прежде чем принять коллективный договор на общепостроечной конференции, его проект обсуждался на рабочих собраниях всех стройуправлений, цехов и отделов. Было внесено много дополнений.

Главным пунктом договора в 1949 году является повышение темпов строительного-монтажных работ и выполнение плана к 7 ноября. Это основная задача строителей, которую они обязаны успешно решить, — говорит докладчик тов. Косматов.

Итоги социалистического соревнования

Построечный комитет подвел итоги социалистического соревнования за январь и февраль между стройуправлениями и производственными предприятиями треста.

Первенство в соревновании среди стройуправлений занял коллектив Промстроя (начальник тов. Эльнин, секретарь парторганизации тов. Верховяков, председатель цехкома тов. Стариков) и среди производственных предприятий — коллектив лесоучастка (начальник тов. Митяев, секретарь парторганизации тов. Гурьев, председатель цехкома тов. Мустаева).

На общепостроечной конференции Красное знамя управления треста и построения было вручено коллективу Промстроя.

КАК МЫ БОРЕМСЯ ЗА ПОВЫШЕНИЕ КАЧЕСТВА

Из восьми выстроенных нами в 1948 году 16-квартирных шлакоблочных домов только один сдан на хорошо, остальные же получили удовлетворительную оценку.

Задача коллектива участка жилищного строительства Магистроа в текущий год заключается не только в досрочном выполнении плана по вводу жилья в эксплуатацию, но и в повышении качества сооружаемого жилья по сравнению с прошлым годом.

Как же мы претворяем в жизнь эту задачу?

Во-первых, важнейшим стимулом в борьбе за качество продукции является работа по аккордно-прогрессивным нарядам. Последними на нашем участке охвачен 61 проц. строителей, причем по основным работам, как кладка, плотничные, кровельные, штукатурные и малярные.

Следующим немаловажным стимулом является взаимный контроль мастеров друг за другом. На участке введен такой порядок: прораб, мастер, закончив выполнение своих конструктивных эле-

ментов здания, передает их своему приемнику (прорабу, мастеру) для дальнейшего продолжения работ. Это заставляет мастеров «придирчивее» относиться к выполнению строительных работ отдельными бригадами, звеньями и повышает ответственность рабочих за качество.

Хорошие плоды принесло прикрепление молодых строителей к опытным высококвалифицированным старшим товарищам. Мастер тов. Сторожев поручил молодежные звенья штукатуров тт. Насекина, Башлыкова и Кочева (всего 12 человек) инструктору штукатурных работ тов. Маклакову.

Они до этого не выполняли норму, и их работа не отличалась хорошим качеством. Теперь картина резко изменилась: юноши освоили задание первой декады марта на 115 проц. при хорошем качестве отделки. Повысился и заработок ребят, например, звено тов. Насекина заработало за это время по 22 рубля на брата в смену против 16 рублей в феврале.

Улучшилась и организация труда:

Дальше пункт за пунктом управляющий трестом тов. Косматов зачитывает проект колдоговора. Активно развернулись прения. Делегаты вносили новые дополнения. Тов. Пустовой рассказал присутствующим, как в авторемонтной мастерской проходит соревнование.

— Договоры у нас пишутся стандартные, под копирку. Подпишет его рабочий, председатель цехкома соберет в папку и положит в стол. Итоги не подводятся. Лучшие люди нигде не отмечаются.

Стахановец-каменолом Шарташского карьера тов. Минабутдинов поставил вопрос об улучшении культурно-массовой работы среди рабочих карьера. В текущем году большие обязательства взяла на себя администрация треста в улучшении бытовых условий строителей: построить 3 дома-интерната со всеми бытовыми помещениями для молодых рабочих, провести капитальный ремонт домов, полностью обеспечить рабочих дровами, закончить реконструкцию клуба рабочего поселка и т. д.

На собрании выступающие также указывали на необходимость систематической проверки колдоговора. И если тот или другой пункт договора не выполняется, нужно немедленно принять меры к выявлению и устранению причин, мешающих осуществлять двусторонние обязательства.

Обязанность построения и цеховых профсоюзных комитетов — сделать колдоговор понятным для каждого работающего в Свердловскпромстрое, добиваться его выполнения всеми рабочими и администрацией. Для этого надо развернуть массово-разъяснительную организационную работу среди строителей, ширить социалистическое соревнование.

Е. КАЛИНОВСКАЯ.

Дружная бригада

Хороших результатов в труде добивается бригада грузчиков бетоноарматурного завода, руководимая А. Я. Шумским. Ее показатели в феврале — 134 проц. нормы.

Сейчас, когда весь коллектив строителей включился в предмайское социалистическое соревнование, грузчики трудятся еще дружнее, еще производительнее, во время доставляя щебень, отсев, цемент и другие материалы.

НА СНИМКЕ: первый ряд — тт. Шумский П. А., Шумский А. Я., Бокорин В. Л., второй ряд — тт. Хрустова А. И., Хленева Е. А., Кузнецов Т. А., Кузнецова С. Я. Снимок Н. П. Самойлова.



Хорошая лекция

17 марта в красном уголке Шарташского каменного карьера была прочитана лекция на тему: «Выдающиеся русские путешественники». Ее сделал преподаватель

Уральского политехнического института тов. Лебедев.

Передовые стахановцы — камнеомы, слесари и инженерно-технические работники сердечно благодарят лектора, который

сумел очень ярко рассказать о первых русских мореплавателях.

Лекцию прослушали 80 человек.

Н. АРТЕМОВ,
заведующий красным уголком.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Нет борьбы за качество

Затирика штукатурки в индивидуальных домах по улице Красных командиров (Заводстрой) делается неудовлетворительно. Песок крупнозернистый, из-за чего на стенах образуются сплошные царапины, в углах штукатурка совсем затерта и т. д.

Я спросил у молодых штукатуров-девушек, умеют ли они делать лучше. Они в один голос заявили:

— Можем дать хорошее качество, но нужно обеспечить просев песка.

Обращаюсь к бригадиру тов. Сенику. Он меня успокаивает тем, что придут маляры, зашпаклюют, и будет все хорошо.

Руководству участка надо подумать, что дешевле: или приобрести сетку для просева песка, или заставить маляров шпаклевать стены по три раза, чтобы привести затирку в надлежащий вид?

По минимальным подсчетам, на одном шлакоблочном индивидуальном доме на этом деле можно сэкономить 142 рубля, не считая материалов, которые затратят маляры.

Мне кажется, что, подсчитав излишние затраты, руководители стройки будут работать более рентабельно.

ЗАЛОЖНЕВ,
механик МПБ.

Тов. Глембоцкий плохо руководит коллективом

Дружно трудился коллектив механического цеха деревообделочного комбината под руководством механика тов. Куракина над оборудованием станков. Слесари сделали все.

Но до сих пор станки не работают. Вина в этом начальник электроцеха ремонтно-механического завода тов. Глембоцкий. Полтора месяца назад поручили

его коллективу сделать электромонтаж цеха. Но до сих пор ничего не выполнено.

Тов. Глембоцкий на вопросы, когда будет продолжаться начатая работа, дает один ответ:

— Не утвержден проект!

Но видя, как трудятся электрики, можно сказать и другое. Среди этого коллектива совершенно отсутствует трудовая дисциплина. На работу электрики запаздывают, обедают по 2—3, а иногда и 4 часа. Самого же руководителя тов. Глембоцкого часто во время рабочего дня можно обнаружить... дома!

Пора призвать к порядку тов. Глембоцкого и заставить его руководить своим коллективом по-советски.

А. БЫКОВ, слесарь.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Контейнеризация и... метлы“

Под таким заголовком в газете № 20 от 18 марта была опубликована заметка, в которой рассказывалось об отсутствии в первом строительном участке Заводстроя метел.

В ответ на этот материал начальник стройуправления Заводстроя тов. Волгин сообщил, что в настоящее время метлы приобретены и выданы на участок в достаточном количестве.

И. о. ответственного редактора
А. Г. ШЕМИЛО.

НС19838.

Заказ № 2086.

Типография изд-ва «Уральский рабочий»
Свердловск, ул. имени Ленина, № 47.

М. КУГЛЕР,
прораб.